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BIHAR BOARD QUESTION PAPER  

हिन्दी माध्यम / ENGLISH MEDIUM   

INTERMEDIATE EXAMINATION - 2022 
इंटरमीडिएट परीक्षा - 2022 

(ANNUAL / वार्षिक)  

ENTREPRENEURSHIP 
 

सभम: 3 घॊटे 15 मभनट]         [ऩणूणांक 70 
 

ऩयीऺणर्थिमों के मरए ननदेश : 

1. ऩयीऺणथी OMR उत्तय ऩत्रक ऩय अऩनण प्रश्न ऩसु्ततकण क्रभणॊक (10 अॊकों कण) अवश्म 
मरखें। 

2. ऩयीऺणथी मथणसॊबव अऩने शब्दों भें ही उत्तय दें। 

3. दणहहनी ओय हणमशमे ऩय हदमे हुए अॊक ऩणूणांक ननहदिष्ट कयते हैं। 

4. प्रश्नों को ध्मणनऩवूिक ऩढ़ने के मरए ऩयीऺणर्थिमों को 15 मभनट कण अनतरयक्त सभम 
हदमण गमण है। 

5. मह प्रश्न ऩसु्ततकण दो खण्डों भें है- खण्ड-'अ' एवॊ खण्ड-'फ'। 

6. खण्ड 'अ' भें 70 वततुननष्ठ प्रश्न हैं, स्जनभें से ककनहीॊ 35 प्रश्नों कण उत्तय देनण 
अननवणमि है। 35 प्रश्नों से अर्धक कण उत्तय देने ऩय प्रथभ 35 कण ही भलूमणॊकन होगण। 
प्रत्मेक के मरए 1 अॊक ननधणिरयत है। इनकण उत्तय देने के मरए उऩरब्ध कयणमे गए OMR 
उत्तय-ऩत्रक भें हदए गए सही ववकलऩ को नीरे / कणरे फॉर ऩेन से प्रगणढ़ कयें। ककसी बी 
प्रकणय के ह्वणइटनय / तयर ऩदणथि / ब्रेड / नणखून आहद कण OMR उत्तय ऩत्रक भें प्रमोग 
कयनण भनण है, अनमथण ऩयीऺण ऩरयणणभ अभणनम होगण। 
7. खण्ड-फ भें 20 रघ ुउत्तयीम प्रश्न हैं। प्रत्मेक के मरए 2 अॊक ननधणिरयत है, स्जनभें से 
ककनहीॊ 10 प्रश्नों कण उत्तय देनण अननवणमि है। इनके अनतरयक्त इस खण्ड भें 6 दीघि 
उत्तयीम प्रश्न हदमे गमे हैं, प्रत्मेक के मरए 5 अॊक ननधणिरयत है, स्जनभें से ककनहीॊ 3 प्रश्नों 
कण उत्तय देनण अननवणमि है। 
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8. ककसी प्रकणय के इरेक्रॉननक उऩकयण कण प्रमोग ऩणूितमण वस्जित है। 

SECTION-A 

 

प्रश्न सॊख्मण से 70 तक के प्रश्न के सणथ चणय ववकलऩ हदमे गए हैं, स्जनभें से एक सही 
है। ककनहीॊ 35 प्रश्नों के उत्तय अऩने द्वणयण चनेु गए सही ववकलऩ को OMR उत्तय- ऩत्रक 
ऩय र्चस्ह्नत कयें। 

 

1. आधनुनकीकयण सधुणयतण है 

(a) उत्ऩणदों को 

(b) उत्ऩणदन को 

(c) प्रकक्रमणओॊ को 

(d) ऺभतण को 

 

2. उत्ऩणद ववकणस प्रकक्रमण भें शणमभर होते हैं 

(a) एक अवतथण 

(b) दो अवतथण 

(c) तीन अवतथण 

(d) चणय अवतथण  

 

3. उत्ऩणदन प्रकक्रमण नहीॊ होनी चणहहए 

(a) रम्फी 

(b) सभम रेने वणरी 

(c) जहटर 

(d) इनभें से सबी 
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4. उत्ऩणद चनुणव प्रबणववत होतण है 

(a) तकनीकी ऻणन द्वणयण 

(b) फणजणय की उऩरब्धतण द्वणयण 

(c) प्रनततऩद्िधण की स्तथनत द्वणयण 

(d) इनभें से सबी 

 

5. गबणिवर्ध सम्फस्नधत होती है। 

(a) ववचणय सजृन अवर्ध से 

(b) उद्बवन अवर्ध स े

(c) कक्रमणनवमन अवर्ध से  

(d) वणणणज्मीकयण अवर्ध स े

 

6. शदु्ध कणमिशीर ऩूॉजी कण अथि है 

(a) चणर ूसम्ऩवत्त - चणर ूदणनमत्व 

(b) चणर ूसम्ऩवत्तमणॉ + चणर ूदणनमत्व 

(c) चणर ूदणनमत्व - चणर ूसम्ऩवत्तमों 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

7. दीघिकणरीन ऋण ऩय होतण है 

(a) स्तथय ब्मणज दय 

(b) ऩरयवतिनशीर ब्मणज दय 

(c) शनूम ब्मणज दय 
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(d) इनभें से कोई नहीॊ 

8. B.E.P. वह है जहणॉ 

(a) अर्धकतभ रणब होतण है  

(b) ननम्नतभ रणब होतण है 

(c) न रणब होतण है औय न हणनन 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

9. सॊचणरन अनऩुणत आतण है 

(a) रणबदणमकतण अनऩुणत के अनतगित 

(b) कक्रमणशीरतण अनऩुणत के अनतगित 

(c) ववत्तीम स्तथनत अनऩुणत के अनतगित 

(d) उत्तोरक अनऩुणत के अनतगित 

 

10. सकर ववननमोस्जत ऩूॉजी फयणफय होती है। 

(a) कुर सम्ऩवत्त के 

(b) शदु्ध सम्ऩवत्त के 

(c) अॊशधणयी कोष के 

(d) सकर रणब के 

 

11. रणबदणमकतण अनऩुणत सणभणनमतमण प्रदमशित की जणती है। 

(a) सणधणयण अनऩुणत भें 

(b) प्रनतशत भें 

(c) गुणण भें  
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(d) इनभें से कोई नहीॊ 

12. ननम्नमरणखत भें से कौन-सण सॊचणरन व्मम नहीॊ है ? 

(a) ववऻणऩन व्मम 

(b) अऩमरणखत प्रणयस्म्बक व्मम 

(c) भजदयूी 

(d) ककयणमण  

 

13. तयरतण ऩयीऺण कण सफसे सख्त अनऩुणत है 

(a) चणर ूअनऩुणत 

(b) अम्र ऩयीऺण अनऩुणत 

(c) ऩणूि तीब्र अनऩुणत 

(d) शोधन ऺभतण अनऩुणत 

 

14. जोणखभ ऩूॉजी मशरणधणय तथणवऩत ककमण गमण 

(a) आई०एप०सी०आई० द्वणयण 

(b) म०ूटी०आई० द्वणयण 

(c) आई०डी०फी०आई० द्वणयण 

(d) आई०सी०आई०सी०आई० द्वणयण 

 

15. उत्ऩणद ननयीऺण के भहत्त्वऩणूि ऩहर ूहैं 

(a) उत्ऩणद ननयीऺण 

(b) प्रकक्रमण ननयीऺण 

(c) ननयीऺण ववश्रेषण 
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(d) इनभें से सबी 

16. व्मस्क्तगत ववक्रम है 

(a) भौणखक प्रततुनत 

(b) मरणखत प्रततुनत 

(c) दृश्म प्रततुनत 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

17. ववऻणऩन ववक्रम है 

(a) एक व्मस्क्तगत सम्पे्रषण प्रकक्रमण 

(b) एक गैय-व्मस्क्तगत सम्पे्रषण प्रकक्रमण 

(c) एक मरणखत सम्पे्रषण प्रकक्रमण 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

18. अॊश ननगिभ एक स्रोत है 

(a) अलऩ-अवर्ध ववत्त कण 

(b) भध्म अवर्ध ववत्त कण 

(c) दीघिकणमरक ववकण 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

19. IFCI तथणवऩत की गई वषि 

(a) 1939 भें 

(b) 1948 भें 

(c) 1950 भें 
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(d) 1956 भें 

20. अर्धभणन अॊशों ऩय रणबणॊश दय होती है  

(a) स्तथय 

(b) चर 

(c) अधिचर 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

21. IDBI ककस वषि तथणवऩत की गई ? 

(a) 1944 

(b) 1954 

(c) 1964 

(d) 1974 

 

22. व्मवसणम कण ननमणभक ढणॉचण सम्फस्नधत होतण है ? 

(a) व्मवतथणऩन से 

(b) ननमभ फनणने स े

(c) अर्धननमभ रणगू कयने से 

(d) इनभें से सबी 

 

23. प्रेयणणएॉ सम्फस्नधत नहीॊ होती 

(a) छूट से 

(b) कय से भसु्क्त से 

(c) फीज ऩूॉजी कण प्रणवधणन से 
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(d) एक भशु्त बगुतणन से  

24. फणजणय भलूमणॊकन के मरए आवश्मक है। 

(a) भणॉग 

(b) ऩनूति 

(c) प्रनततऩधणि की प्रकृनत 

(d) इनभें से सबी 

 

25. फणजणय की भणॉग...........बी जणनण जणतण है। 

(a) भणॉग की बववष्मवणणी 

(b) वणततववक भणॉग 

(c) ऩनूति 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

26. व्मवसणम ननमोजन कण भखु्म भहत्त्व है। 

(a) हदशण-ननदेशन भें  

(b) ननवेशकत्तणिओॊ को आकवषित कयने भें 

(c) उत्तोरन शस्क्त प्रदणन कयने भें 

(d) इनभें से सबी 

 

27. एक अच्छी मोजनण होती है। 

(a) खचीरी 

(b) सभम रेने वणरी 

(c) रोचऩणूि 
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(d) सॊकीणि 

28. एक ऩरयमोजनण है 

(a) गनतववर्धमों कण सभहू 

(b) एक गनतववर्ध 

(c) असॊख्म गनतववर्धमों कण सभहू 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

29. रणब-हणनन खणते के डबेफट आर्धक्म को कहते हैं 

(a) ववशदु्ध रणब 

(b) ववशदु्ध हणनन 

(c) सकर रणब 

(d) सकर हणनन 

 

30. प्रणयस्म्बक चयण भें उत्ऩणदन होतण है। 

(a) सीमभत भणत्रण भें 

(b) वहृद् भणत्रण भें 

(c) असीमभत भणत्रण भें 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

31. ववकणस की ऩरयऩक्व स्तथनत भें 

(a) रणब कभ होतण है 

(b) रणब भें फढ़ने की प्रववृत्त होती है। 

(c) रणब स्तथय यहतण है 
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(d) इनभें से सबी 

32. फे्रनचणइस्जॊग के अनतगित 

(a) उत्ऩणद ऩय ननमनत्रण फे्रनचणइजय के ऩणस यहतण है 

(b) उत्ऩणद ऩय ननमनत्रण फे्रनचणइजी के हणथ भें यहतण है 

(c) (a) औय (b) दोनों 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

33. सणभणनमत् ववववधीकयण वगीकृत ककमण जणतण है 

(a) दो तयीकों भें 

(b) तीन तयीकों भें 

(c) चणय तयीकों भें 

(d) ऩणॉच तयीकों भें 

 

34. जफ दोनों ऩऺों द्वणयण बरू से तवीकृनत की जणए, अनफुनध है 

(a) व्मथि 

(b) वधै 

(c) व्मथिनीम 

(d) अवधैणननक 

 

35. वधैणननक रूऩ से बफक्री अनफुनध भें सस्म्भमरत है 

(a) बफक्री 

(b) ववक्रम सभझौतण 

(c) वतत-ुववननभम 
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(d) (a) औय (b) दोनों  

36. फैंक सणख एक स्रोत है। 

(a) अलऩ-अवर्ध ववत्त कण 

(b) भध्मकणमरन ववत्त कण 

(c) दीघिकणमरक ववत्त कण 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

37. सॊचमी अर्धभणन अॊशों ऩय रणबणॊश हदमण जणतण है 

(a) रणब वणरे वषि भें 

(b) हणनन वणरे वषि भें  

(c) हय वषि रणब हो मण हणनन 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

38. टेरीपोन व्मम है 

(a) तथणमी 

(b) चर 

(c) अद्िधचर 

(d) इनभें से कोई 

 

39. ननम्न भें से कौन-सण कणयखणनण उऩरयव्मम नहीॊ है ? 

(a) कणयखणनण फीभण 

(b) प्रणण्ट ऩय ह्रणस  

(c) कणमणिरम वेतन ड्रणइॊग 
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(d) वेतन  

40. चर रणगत कण शे्रष्ठतभ उदणहयण है। 

(a) ऩूॉजी ऩय ब्मणज 

(b) सणभग्री रणगत 

(c) धन कय 

(d) ककयणमण  

 

41. तथणमी रणगत प्रनत इकणई फढ़ती है, जफ 

(a) उत्ऩणदन घटतण है। 

(b) उत्ऩणदन फढ़तण है 

(c) उत्ऩणदन ऩवूिवत ्यहतण है 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

42. वणततववक खणते सम्फस्नधत होते हैं 

(a) सबी प्रकणय की सम्ऩवत्तमों से 

(b) हणननमों एवॊ रणबों से 

(c) वमस्क्त से 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

43. कणमिशीर ऩूॉजी की प्रकृनत क्मण होती है ? 

(a) स्तथय 

(b) अस्तथय 

(c) चर 
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(d) न (a) औय न (b) 

44. एकीकयण से अमबप्रणम है 

(a) आनतरयक ववततणय 

(b) फणह्म ववततणय 

(c) आनतरयक एवॊ फणह्म ववततणय 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

45. ककसी देश के ववकणस की ऩहरी आवश्मकतण है 

(a) बौनतक सॊसणधन की  

(b) आर्थिक सॊसणधन की 

(c) सऺभ प्रफनधन की 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

46. ऻणन अजिन प्रकक्रमण भें शणमभर होते हैं। 

(a) सॊचणरन 

(b) भनोबणव 

(c) ऩनु: बगुतणन 

(d) इनभें से सबी 

 

47. उच्चततयीम प्रफनध भें शणमभर होतण है 

(a) सॊचणरक भॊडर 

(b) भखु्म कणमिकणयी अर्धकणयी 

(c) ववऩणन प्रफनधक 
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(d) (a) औय (b) दोनों 

48. SFC अर्धननमभ बणयत भें ककस वषि ऩणरयत ककमण गमण ? 

(a) 1948 भें 

(b) 1954 भें 

(c) 1950 भें 

(d) 1951 भें 

 

49. बणयत भें ववदेशी उद्ममभमों को बमूभकण है 

(a) नकणयणत्भक 

(b) सकणयणत्भक 

(c) ववनणशकणयी 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

50. बणवी वततुओॊ कण ववक्रम हेतु अनफुनध है। 

(a) ववक्रम 

(b) ववक्रम कण सभझौतण 

(c) व्मथां 

(d) व्मथिनीम 

 

51. एक ववननभम ववऩत्र भणॉग ऩय धणयक को देम है 

(a) वधै 

(b) व्मथिनीम 

(c) अवधै 
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(d) शति सहहत 

52. वह व्मस्क्त स्जसे ववननभम ववऩत्र की यणमश कण बगुतणन कयने के मरए ननदेमशत 
ककमण जणए, जणनण जणतण है 

(a) रेखक 

(b) रेखणॊककी 

(c) प्रणप्तकत्तणि 

(d) ऋणदणतण 

 

53. प्रणयॊमबक यहनतमण है 

(a) कोष कण स्रोत  

(b) कोष कण प्रमोग 

(c) कोष कण कोई प्रवणह नहीॊ 

(d) इनभें से सबी 

 

54. फोनस नीनत के ननधणियक है 

(a) रणब की भणत्रण 

(b) कम्ऩनी की आम ु

(c) कोष की तयरतण 

(d) इनभें से सबी 

 

55. अलऩकणरीन ऩवूणिनभुणन ककतने भणह की अवर्ध को शणमभर कयतण है ? 

(a) 12 भणह  

(b) 24 भणह 

(c) 18 भणह 
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(d) 36 भणह 

56. रणबणॊश है 

(a) शदु्ध रणब  

(b) रणब कण ननमोजन 

(c) सॊचम कोष  

(d) अववतरयत रणब कण अॊश 

 

57. अॊश अर्धभलूम भें वदृ्र्ध है 

(a) कोष कण स्रोत 

(b) कोष कण प्रमोग 

(c) कोष कण प्रवणह नहीॊ 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

58. कोष प्रवणह ववश्रेषण भें प्रमकु्त 'कोष' शब्द कण आशम है। 

(a) केवर योकड़  

(b) चणर ूसम्ऩवत्तमणॉ 

(c) चणर ूदणनमत्व 

(d) चणर ूसम्ऩवत्तमणॉ कण चणर ूदणनमत्व ऩय आर्धक्म 

 

59. ननम्नमरणखत भें कौन गैय-चणर ूदणनमत्व है ? 

(a) फनधक ऋण 

(b) फैंक अर्धववकषि 

(c) अदत्त वेतन 
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(d) ऩवूिदत्त व्मम 

60. चणर ूसम्ऩवत्त भें शणमभर होतण है। 

(a) उऩतकय 

(b) ववननमोग 

(c) ख्मणनत 

(d) देनदणय 

 

61. ऋणऩत्र के ननगिभन द्वणयण ख्मणनत कण क्रम है 

(a) कोष कण प्रमोग  

(b) कोष कण स्रोत  

(c) कोष कण प्रवणह नहीॊ 

 

62. अॊशदणन है 

(a) बफक्री घटणव स्तथय रणगत 

(b) बफक्री घटणव ऩरयवतिनशीर रणगत 

(c) बफक्री घटणव कुर रणगत 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

63. सयुऺण सीभण है। 

(a) B.E.P. बफक्री घटणव वणततववक ववक्री 

(b) वणततववक ववक्री घटणव B.E.P ववक्री 

(c) ववक्री घटणव अॊशणन 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 
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64. सणहमसक ऩूॉजी उऩरब्ध है 

(a) अत्मनत जोणखभऩणूि हेतु  

(b) तकनीकी इकणइमों हेत ु

(c) सॊतथणगत इकणइमों हेत ु

(d) इन सबी के मरए 

 

65. औद्मोर्गक ऺेत्र है 

(a) व्मणवसणनमक तथणन  

(b) औद्मोर्गक तथणन 

(c) श्रभ आवणसीम नगयी 

(d) इनभें से कोई नहीॊ 

 

66. औद्मोर्गक ववकणस मोजनण कफ प्रणयॊब की गई ? 

(a) 1980 

(b) 1985 

(c) 1990 

(d) 1995 

 

67. श्रभ गहन प्रौद्मोर्गकी उऩमकु्त है क्मोंकक इसकी प्रकृनत 

(a) स्तथय है 

(b) गनतशीर है 

(c) (a) औय (b) दोनों 
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(d) इनभें से कोई 

68. ववत्तीम प्रफनध के अनतगित है 

(a) रणगत ननमनत्रण  

(b) फजट ननमनत्रण 

(c) प्रफनधकीम खणॊकन 

(d) इनभें से सबी 

 

69. उत्ऩणदन प्रफनध है  

(a) उत्ऩणदन ननमोजन 

(b) उत्ऩणदन ननमनत्रण 

(c) ककतभ ननमनत्रण 

(d) इनभें से सबी 

 

70. उत्ऩणदन रूऩयेखण की प्रकक्रमण ववबणस्जत है 

(a) दो वगों भें 

(b) तीन वगों भें 

(c) चणय वगों भें 

(d) छ: वगों भें 

SECTION – B 

रघ ुउत्तयीम प्रश्न 

 

प्रश्न सॊख्मण से 20 तक रघ ुउत्तयीम हैं। इनभें से ककनहीॊ 10 प्रश्नों के उत्तय दें। प्रत्मेक 
के मरए 2 अॊक ननधणिरयत है। 

1. अत्मर्धक कणमिशीर ऩूॉजी के प्रबणवों को फतणइए। 
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2. क्मण ह्रणस कोष कण स्रोत है ?  

3. ववक्रम सॊवद्िधन क्मण है ? 

4. ववत्त की ऩरयबणषण दीस्जए। 

5. उत्ऩणद रूऩयेखण क्मण है ?  

6. ककतभ ननमनत्रण क्मण है ? 

7. रणब-रणगत अनऩुणत क्मण है ? 

8. ऩनुबुिगतणन अवर्ध क्मण है ? 

9. ननयीऺण ववश्रेषण क्मण है ? 

10. ऩकेैस्जॊग के रणब फतणइए । 

11. ऩरयमोजनण ननमोजन क्मों असपर होतण है ? 

12. PERT क्मण है ? https://www.bsebstudy.com 

13. एक अच्छी ऩवूणिनभुणन ववर्ध की कसौहटमों की फतणइए। 

14. व्मवसणम ननमोजन की ऩरयबणषण दें। 

15. ऋण सभतण अनऩुणत की व्मणख्मण कीस्जए। 

16. चणर ूअनऩुणत की व्मणख्मण कीस्जए। 

17. प्रशणसन से क्मण आशम है ? 

18. ककतभ ननमनत्रण ववर्धमों की चचणि कीस्जए। 

19. व्मवसणम नीनत क्मण है ? 

20. क्मण प्रफॊध को एक ऩेशण भणनण जणतण है ? 

 

दीघि उत्तयीम प्रश्न 

प्रश्न सॊख्मण 21 से 26 तक दीघि उत्तयीम हैं। इनभें से ककनहीॊ 3 प्रश्नों के उत्तय दें। प्रत्मेक 
के मरए 5 अॊक ननधणिरयत है। 
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21. ऐस ककनहीॊ छ् तयीकों को फतणमें स्जनके आधणय ऩय ववचणयों को ऩरयवनतित ककमण जण 
सॊकतण है। 

22. ववमबनन प्रकणय के उत्ऩणदन प्रौद्मोर्गकी को सभझणइए। 

23. प्रफनध की ऩरयबणषण दीस्जए। इसको भखु्म ववशषेतणएॉ फतणइए। 

24. उत्ऩणदन रूऩयेखण क्मण है ? इसके चयणों को सभझणइए। 

25. ववक्रम सॊवद्िधन के क्मण उद्देश्म हैं ? 

26. कुर रणगत भें ककन-ककन तत्वों कण सभणवेश होतण है? 
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BIHAR BOARD QUESTION PAPER  

INTERMEDIATE EXAMINATION - 2022 
इंटरमीडिएट परीक्षा - 2022 

(ANNUAL / वार्षिक)  

ENTREPRENEURSHIP 

Time: 3 Hours 15 Minutes]                    [Full Marks: 70 

Instructions for the candidates: 

1. Candidate must enter his/her Question Booklet Serial No. (10 Digits) in the OMR 

Answer Sheet. 

2. Candidates are required to give their answers in their own words as far as practicable.  

3. Figures in the right hand margin indicate full marks. 

4. 15 minutes of extra time have been allotted for the candidates to read the questions 

carefully. 

5. This question booklet is divided into two sections-Section-A and Section B. 

6. In Section-A, there are 70 objective type questions, out of which any 35 questions are 

to be answered. If more than 35 questions are answered, then only first 35 will be 

evaluated. Each question carries 1 mark. For answering these darken the circle with 

blue/black ball pen against the correct option on OMR Answer Sheet provided to you. 

Do not use whitener /liquid/blade/nail etc. on OMR Answer Sheet, otherwise the result 

will be treated invalid.  

7. In Section-B, there are 20 short answer type questions. Each carrying 2 marks, out of 

which any 10 questions are to be answered. Apart from these, there are 6 long answer 

type questions, each carrying 5 marks, out of which any 3 questions are to be answered. 

8. Use of any electronic appliances is strictly prohibited. 

 

SECTION-A (OBJECTIVE TYPE QUESTIONS) 

Question Nos. 1 to 70 have four options, out of which only one is correct. Answer any 35 

questions. You have to mark your selected option on the OMR-Sheet.  
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1. Modernisation improves. 

(a) Products 

(b) Production  

(c) Processes 

(d) capacity   

 

2. product development process involves 

(a) One stage  

(b) Two stages 

(c) Three stages  

(d) Four stages 

 

3. Production process should not be 

(a) Long 

(b) Time  consuming  

(c) Complicated 

(d) All of these 

 

4. Product selection is affected by  

(a) Technical knowledge 

(b) Availability of market 

(c) Position of competition 

(d) All of these 

 

5. Gestation period is concerned with 

(a) idea creation period  

(b) Incubation period 

(c) Implementation period 

(d) Commercialisation period 
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6. Net working capital means 

(a) C.A. - C.L.  

(b) C.A. + C.L.  

(c) C.L. - C.A.  

(d) none of these  

 

7. Long-term loan bears 

(a) Fixed rate of interest 

(b) Flexible rate of interest  

(c) Zero rate of interest  

(d) None of these 

 

8. B.E.P. is that where 

(a) there is maximum profit  

(b) there is minimum profit 

(c) there is neither profit nor loss 

(d) none of these 

 

9. Operating Ratio comes under  

(a) Profitability Ratio 

(b) Activity Ratio 

(c) Financial Position Ratio 

(d) Leverage Ratio 

 

10. Gross capital employed is equal to 

(a) Total Assets 

(b) Net Assets  

(c) Shareholder's fund  

(d) Gross Profit 
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11. Profitability Ratio is generally shown in  

(a) Simple Ratio 

(b) Percentage 

(c) Times 

(d) None of these 

 

12. Which of the following is not an operating expense? 

(a) Advertising expenses 

(b) Written-off preliminary expenses 

(c) Wages 

(d) Rent 

 

13. The most rigorous test of liquidity is 

(a) Current Ratio 

(b) Acid Test Ratio  

(c) Absolute Quick Ratio 

(d) Solvency Ratio 

 

14. Risk capital foundation was established by 

(a) IFCI 

(b) UTI 

(c) IDBI 

(d) ICICI 

 

15. The important aspects of product inspections are 

(a) Product inspection 

(b) Process inspection 

(c) Inspection analysis  

(d) All of these 
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16. Personal selling is 

(a) Verbal presentation 

(b) Written presentation 

(c) Visual presentation  

(d) None of these 

 

17. Advertisement sales is 

(a) a personal communication process  

(b) a non-personal communication process 

(c) a written communication process 

(d) none of these 

 

18. Issue of shares is a source of  

(a) short-term finance 

(b) medium-term finance 

(c) long-term finance 

(d) none of these 

 

19. IFCI was established in the year  

(a) 1939  

(b) 1948 

(c) 1950  

(d) 1956 

 

20. Rate of dividend on preference shares is 

(a) Fixed 

(b) Variable 

(c) Semi-variable 

(d) None of these 
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21. In which year IDBI was established ? 

(a) 1944  

(b) 1954 

(c) 1964 

(d) 1974 

 

22. Regulatory framework of business is concerned with 

(a) Regulation 

(b) Formulation of Rules 

(c) Enactment of Acts 

(d) All of these 

 

23. Incentives are not concerned with 

(a) Rebate 

(b) Exemption from tax  

(c) Provision of seed capital  

(d) Lump-sum payment 

 

24. Which of the following things are necessary for market assessment? 

(a) Demand 

(b) Supply 

(c) Nature of competition 

(d) All of these 

 

25. Market demand is also known as 

(a) Demand forecasting 

(b) Real demand  

(c) Supply 

(d) None of these 
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26. The main importance of business planning is  

 (a) in providing guidelines 

(b) in attracting Investors 

(c) in providing leverage 

(d) all of these 

 

27. A good plan is 

(a) Expensive  

(b) Time consuming 

(c) Flexible 

(d) Rigid 

 

28. A project is a 

(a) Cluster of activities 

(b) Single activity 

(c) Group of innumerable activities  

(d) None of these 

 

29. Debit balance of profit and loss account is called 

(a) Net profit 

(b) Net loss 

(c) Gross profit 

(d) Gross loss 

 

30. Production in the start-up stage is in  

(a) Limited quantity 

(b) Large quantity  

(c) Unlimited quantity  

(d) None of these 
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31. In the maturity stage of development 

(a) Profit is low 

(b) Profit has an increasing trend  

(c) Profit remains constant  

(d) All of these 

 

32. Under Franchise system 

(a) Control on production remains with the franchiser  

(b) Control on production remains with the franchisee 

(c) both (a) and (b) 

(d) None of these 

 

33. Generally, diversification is classified into 

(a) two types  

(b) three types  

(c) four types 

(d) five types 

 

34. When the consent of both the parties is given by mistake, the contract is 

(a) Void 

(b) Valid 

(c) Voidable 

(d) Illegal 

 

35. Legally, a contract of sale includes 

(a) Sale  

(b) Agreement to sale 

(c) Barter system 

(d) Both (a) and (b) 
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36. Bank credit is a source of 

(a) Short-term finance 

(b) Medium-term finance 

(c) Long-term finance 

(d) None of these 

 

53. Opening stock is 

(a) Sources of fund  

(b) Application of fund 

(c) No flow of fund 

(d) All of these 

 

54. The determinant of bonus policy is 

(a) Amount of profits 

(b) Age of company 

(c) Liquidity of funds 

(d) All of these 

 

55. Short-term forecast involves a period of how many months? 

(a) 12 months  

(b) 24 months 

(c) 18 months 

(d) 36 months 

 

56. Dividend is 

(a) Net profit  

(b) Appropriation of profit  

(c) Reserve fund 

(d) Part of undistributed profit 
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57. Increase in share premium is 

(a) Sources of fund  

(b) Application of fund 

(c) No flow of fund 

(d) None of these 

 

58. The term 'fund' as used in fund flow Analysis means 

(a) Cash only 

(b) Current assets 

(c) Current liabilities 

(d) Excess of current assets over current liabilities 

 

59. Which of the following is a non-current liability?  

(a) Mortgage loan 

(b) Bank overdraft 

(c) Outstanding salaries  

(d) Prepaid expenses 

 

60. Current assets include 

(a) Furniture 

(b) Investment  

(c) Goodwill 

(d) Debtors 

 

61. Purchase of goodwill by issuing Debenture is 

(a) Application of fund  

(b) Sources of fund 

(c) No flow of fund 

(d) None of these 
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62. Contribution is 

(a) Sales less fixed cost  

(b) Sales less variable cost 

(c) Sales less total cost 

(d) None of these 

 

63. Margin of safety is  

(a) B.E.P. sales less actual sales 

(b) Actual sales less B.E.P sales 

(c) Sales less contribution  

(d) None of these  

 

64. Venture capital is available for  

(a) Extremely risky units  

(b) Technical units 

(c) Institutional units 

(d) All of these 

 

65. Industrial estate is  

(a) Commercial place 

(b) Industrial place 

(c) Labour residential locality 

(d) None of these 

 

66. When was Industrial Development Plan started? 

(a) 1980 

(b) 1985 

(c) 1990  

(d) 1995 
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67. Labour-intensive technology is suitable because its nature is 

(a) Static  

(b) Dynamic 

(c) both (a) and (b) 

(d) none of these 

 

68. Financial Management includes 

(a) Cost control 

(b) Budget control  

(c) Managerial accounting 

(d) All of these 

 

69. Production Management is 

(a) Production planning 

(b) Production control 

(c) Quality control 

(d) All of these  

 

70. The process of production design is divided into 

(a) Two categories 

(b) Three categories 

 (c) Four categories 

(d) Six categories 

 

SECTION-B (NON-OBJECTIVE TYPE QUESTIONS) 

Question Nos. 1 to 20 are Short Answer Type. Answer any 10 questions. Each questions 

carries 2 marks. https://www.bsebstudy.com 

 

1. State the effects of excessive working capital. 

2. Is Depreciation a source of fund?  
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3. What is sales promotion? 

4. Define finance. 

5. What is product design? 

6. What is quality control? 

7. What is benefit-cost ratio?  

8. What is Pay-back period? 

9. What is inspection analysis? 

10. Mention the advantages of Packaging.  

11. Why do Project Plans fail? 

12. What is PERT? 

13. State the criteria of a good forecasting.  

14. Define Business Plan. 

15. Discuss the Debt-Equity Ratio. 

16. Discuss Current Ratio.  

17. What is meant by administration? 

18. Discuss the methods of quality control. 

19. What is a business policy? 

20. Is management known as a profession? 

 

Question Nos. 21 to 26 are Long Answer Type. Answer any 2 questions. Each question 

carries 5 marks. 

21. Explain any six ways in which ideas can be changed. 

22. Discuss the different types of production technologies. 

23. Define management. Discuss its main characteristics. 

24. What is production Design? Discuss its phases. 

25. What are the objectives of sales promotion? 

26. What are the various elements included in total cost? 

 

 

 


